



壬寅年七月初四  
2022年8月1日  
星期一

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrrb@163.com

国内统一刊号: CN33-001E  
邮发代号: 31-2 总第12173号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在庆祝中国人民解放军 建军90周年大会上的讲话》

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调,人民军队的历史辉煌,是鲜血生命铸就的,永远值得我们铭记。人民军队的历史经验,是艰辛探索得来的,永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展,是忠诚担当推动的,永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出,1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

文章指出,在长期实践中,人民军队在党的旗帜下前进,形成了一整套建军治军原则,发展了人民战争的战略战术,培育了特有的光荣传统和优良作风。人民

军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量,彰显了理想信念的伟大力量,彰显了改革创新的伟大力量,彰显了战时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。推进强军事业,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,确保人民军队永远跟党走;必须坚持和发展党的军事指导理论,不断开拓马克思主义军事理论,不断开拓中国军事实践发展新境界;必须始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的

文章指出,党的十八大以来,我们提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。推进强军事业,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,确保人民军队永远跟党走;必须坚持和发展党的军事指导理论,不断开拓马克思主义军事理论,不断开拓中国军事实践发展新境界;必须始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的

文章指出,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往地开展国际军事交流合作,共同应对全球性安全挑战,积极履行同中国国际地位相称的责任和义务,为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

精兵劲旅;必须坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化水平;必须深入推进军民融合发展,构建军民一体化的国家战略体系和能力;必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

文章指出,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往地开展国际军事交流合作,共同应对全球性安全挑战,积极履行同中国国际地位相称的责任和义务,为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

## 杭州临安区总工会 探索“工会+检察”模式 让职工维权时 腰杆子更硬

本报讯 记者曾晨路 实习生屠杭莹报道 在劳资纠纷、工伤纠纷等案件中,职工容易碰到调处执行难等问题。日前,一个新的维权载体——由工会与检察院共建的“天目·共护”职工合法权益实践站在杭州临安区总工会成立。这意味着今后职工维权有了更为畅通的绿色通道,在合法权益受到侵害时,有更多人撑腰了。

“天目·共护”实践站采用“工会+检察”模式,充分发挥工会组织、检察机关的劳动法律监督、职工合法权益维护、民事行政检察、公益诉讼检察等职能,通过建立信息互通工作协商,案件共处工作机制,探索职工劳动权益保护领域的公益诉讼,有利于重大劳资纠纷的调处。为给实践站提供更专业可靠的支持,还聘请检察官为“特邀法律顾问”,聘请工会干部为“特邀检察助理”。

“这一机制拓展了‘工会+’,通过工会、劳动仲裁、司法、检察院的多方协同联动,有效衔接,将为职工构筑起立体覆盖、全程贯通的多元化保障体系。”临安区人大常委会副主任、区总工会主席周杰表示,随着实践站的建

立,工会将与检察机关共享劳动纠纷信息,并借力检察大数据,依托检察力量,共同对典型性、苗头性、普遍性劳动争议案件进行分析研判,提前防控化解重大矛盾风险,共同构建起和谐稳定共赢的劳动关系。

在临安区检察院党组书记、检察长李军看来,实践站是劳动法律监督的“双赢多赢共赢”,更是探索职工权益公益保护的创新之举,检察院介入劳动纠纷调解,可以发挥检察院监督、调查的独特职能,与劳动仲裁、司法和法院调处衔接后,可以更好推动劳动纠纷的调处执行。

据介绍,为更好维护职工合法权益,去年10月省检察院与省总工会联合印发《关于建立职工劳动权益保护公益诉讼协作配合机制的意见》,“天目·共护”职工合法权益实践站的建立就是《意见》的一次落地实践,在全省尚属首创。实践站成立后,临安区总工会与区检察院将共同围绕侵害职工合法权益案件调处,推动解决引发和调解劳动争议的深层次问题,监督符合条件的劳动争议案件快立、快调、快审、快执,破解调处执行难,进一步减轻职工诉累。

### “八一”特别报道

## 南沙来信

——宁波大树中学师生与赤瓜礁守备部队官兵34年传书纪事

通讯员张昊、何峰、徐欣报道 一种青春与另一种青春之间,隔着辽阔的海疆。

“亲爱的赤瓜礁兵哥哥:中考成绩刚刚揭晓,我以优异的成绩被北仑中学录取,迫不及待地给你们写信报告。”7月,大树中学初三(1)班李婧曦同学的信笺,远涉重洋送到了南沙群岛赤瓜礁守备部队官兵手中。

南海水天一色,惊涛拍打礁盘。这里是守护海洋领土主权的第一线。

“我从小生活在海边,听着海浪声长大。我时常想你们,我们所拥有的一切都是像你们这样的战士坚守得来的……”娟秀的字迹,真挚的情感,轻轻拂动南沙卫士的心弦。

赤瓜礁旁,战士们俯身捧起海沙,装进瓶里,回赠远方的学子。他们在信里说,同学们的心灵,就像祖国南沙的海沙一般,最是细腻、纯洁、美丽。

34年来,大树中学的师生和南沙群岛赤瓜礁守备部队官兵千里传书,用200多封绵长的书信诉说彼此青春最美的模样。一届又一届学生,一批又一批守礁官兵,像东海和南海无尽的波涛一样,延续着这份穿越时空的深情和凝视,让宁波大树岛和南沙赤瓜礁这两座岛礁不再遥远,让两种青春在爱国情怀的动人底色上紧紧相连。

“赤瓜礁远离大陆,条件艰苦,任务繁重,但这一切动摇不了我们守好礁的信心,祖国与我们同在,你们与我们同在。”

——赤瓜礁团支部(陈洪代)1991年元旦

今年48岁的刘幼花依然清晰地记得1991年在班上领读第一封“南沙来信”时的激动心情。“那一年,我17岁。我们收到了赤瓜礁守备部队官兵寄来的第一封回信。全校沸腾了。我们和胡四海老师一起拆信的情景至今历历在目。”

“我们赤瓜礁守备部队全体官兵,执行党中央、中央军委的命令,承担守卫赤瓜礁、保卫南沙的任务,经过几年风风雨雨的考验,我们忠实履行了我们的职责。”信里写道,“你们给我们赠旗,给我们写信,问候我们,这一切给了我们极大的鼓励。”

1988年5月,胡老师寄出了装满学生美好祝福的信件。他无从得知这些信件是如何辗转抵达孤悬南海的战士们手中的,更不能预计到,第一封赤瓜礁官兵回信送达时,时间的指针已经拨向了1991年的新年。

“尽管战士们特意套了两个信封,但信件上仍然留下了被海水浸渍的斑驳水印。”刘幼花说,“遗憾的是两年多前写信的同学已经毕业离校了。我捧着这封回信,觉得沉甸甸的。”

信中的话语铿锵有力:“每当我们战风浪、斗酷暑时,就想到了你们与我们同在,我们就浑身充满了力量;每当我们感到孤独、寂寞时,就想到你们与我们同在,于是欢乐又充满全礁。”

刘幼花说,后来才知道,官兵们写信是多么不容易。守礁条件太艰苦了,他们常常将信纸铺在膝盖上,在架设在海面高脚屋里向倦着身子写下这些激昂的文字。

“赤瓜礁远离大陆,条件艰



大树中学学生和沙画师张明聪用赤瓜礁海沙共同创作的主题沙画。 陈思佳、孙捷 制图

苦,任务繁重,但这一切动摇不了我们守好礁的信心,祖国与我们同在,你们与我们同在。天南海阔阻隔彼此相见,但怎能隔断我们守卫南沙的钢铁意志。”

刘幼花说,她和同学们一遍遍读着,直到热泪盈眶,久久不能平静。“她回家立即给战士们写了回信:‘你们守在艰险的南沙,为后方的人民创造幸福、安宁,我们将一直把你们铭记在心中。我长大后一定要发扬赤瓜礁精神,为人民服务。’”

“王静:今有广州一渔船路过,仅停靠三分钟,便写信一封寄你。勿挂念,谢谢你的诚意!”

——钱靖1996年元月2日

“赤瓜礁守岛战士中,钱

靖给我们班回信最多。”钱靖的来信多年来一直是王静的珍藏。1995年,16岁的王静每隔一两个月就会代表全班45名同学给赤瓜礁的战士写信。

“我12月开始在南沙部队参加为期5个月的刻苦训练,努力成为一名优秀的南沙卫士……”那一年,钱靖刚满20岁。

“你把我们军人看得这么高,其实我们只是尽力履行战士职责和人民交给我们的使命。你设想当兵,我认为,读完高中再到部队深造,可为军队事业作出更大的贡献。”

“南沙来信”谈人生、话理想,字里行间流淌着让人动容的深情。彼此牵挂,互相激励,见证着大树中学与海疆战士之间纯粹而真挚的情谊。其中一封不足百字的信这样写道:“王静:

今有广州一渔船路过,仅停靠三分

钟,便写信一封寄你。勿挂念,谢谢你的诚意!”

榜样的力量是无穷的。读着赤瓜礁的来信,一届届学生在感动中获取力量。

有个外号叫“小太阳”的女生学习不求上进。胡四海老师鼓励她好好学习,并让她和同学们一起给赤瓜礁官兵们写信。

后来,“小太阳”从大树中学毕业后到外地上学,胡老师特意打电话给她,把赤瓜礁守备部队官兵的回信一字一句念给她听。信还没读到一半,小姑娘泣不成声。

“小太阳”如今已成长为一名护士,她打心底里感激赤瓜礁守备部队官兵的鼓励,她也特别想告诉胡老师:“我会一直坚持心中的‘赤瓜礁’。”

(下转第4版)

## 浙江省首届花样跳绳 运动汇(金华站)开赛

本报讯 杜志华报道 7月30日,在8月8日“全民健身日”即将到来之际,2022年全民云上跳绳赛暨浙江省首届花样跳绳运动汇(金华站)比赛在磐安县盘峰乡举行。

省总工会党组成员、副主席吴海瑜表示,近年来,省总工会积极搭建广大职工强身健体的平台载体,扎实推进群众性文化体育活动蓬勃发展。浙江省第十五次党代会提出,要牢牢把握促进人民精神生活共同富裕的要求,高水平推进文化强省和体育强省建设,打造新时代文化高地,不断提高全省人民的健康素质、科学文化素质。“此次活动是在助力浙江高质量发展建设共同富裕示范区的背景下策划组织的全民健身活动,也将运动与健康与公益相结合,为山区26县的小学增添体育器材等硬件设施,为实现山区学生的体育梦提供有效帮助。”

据悉,7月以来,2022年全民云上跳绳赛暨浙江省首届花样跳绳运动汇(金华站)定向赛活动在磐安县盘峰乡先行启动,10个网红打卡点串联盘峰全域旅游,将全民健身与文旅、康养等深度融合,生动诠释了“身心两安 自在磐安”的美誉度和影响力。

此次比赛分为专业赛和配套街区活动,专业赛现场共设200名选手参赛,在省体育局党组成员、副局长胡国平宣布比赛开始之后,“一分钟单摇”、“挑战一首歌”、“30秒双摇跳”、“30秒间隔交叉跳”、“三摇比赛”、“挑战赛:四摇比赛”等众多项目逐一角逐,各个年龄段的“绳圈”高手过招,让人眼花缭乱,直呼精彩。

配套街区活动更是精彩纷呈,组委会结合“浙江之心”“江南药镇”“婺州南孔”“生态花园”四个关键词,打造“养生在山间、烟火满人间”市集,内容包括:汉服展示及试穿、投壶游戏、串“绳”比赛、地道糕点品尝、侠客盘峰展、文创展示等,让选手们在专业比赛之余享受轻松愉悦的氛围。

## 创新高!

我省在第二十三届中国专利奖  
评选中斩获4金

本报讯 记者羊荣江报道 记者从省市场监管局获悉,近日,国家知识产权局公布第二十三届中国专利奖结果,我省共56项专利获奖,其中中国专利金奖4项,中国专利银奖1项,中国外观设计银奖1项,中国专利优秀奖42项,中国外观设计优秀奖8项,浙江省知识产权局获优秀组织奖。

本次中国专利金奖被授奖者共30项,我省斩获4金创下历史最高纪录。近年来,我省在中国专利奖评选中屡获佳绩,三年累计获得金奖8项,银奖10项,优秀奖奖148项。

中国专利奖由中国国家知识产权局和世界知识产权组织(WIPO)共同评选,是我国唯一的专门对授予专利权的发明创造给予奖励的国家级政府部门奖,也是我国专利领域的最高奖项。

## “红领巾”“红军谷”里过“八一”



“兄弟,加油!”在溪水里,学生们高喊口号,齐力举起木头和轮胎。

近日,温岭市“红军谷”里,学生们在进行户外拓展训练。

为激发少先队员的爱国情怀,从小树立强国志向,用实际行动践行“八一精神”,温岭市青少年宫组织少先队员走进中国工农红军第十三军第二师的诞生地——坞根镇,开展“八一”主题教育活动。

通讯员江文辉 张隆摄

## 给八旬“兵爷爷” 戴朵大红花



“八一”来临,衢州市柯城区衢化街道滨三村社区举办的情暖老兵“八一”集体生日会上演温馨的一幕,小朋友们和街道人武部的叔叔一起为辖区年逾八旬的“兵爷爷”们戴上一朵大红花,以此向为国奉献多年的老兵爷爷们致以节日的祝福。

通讯员吴铁鸣 唐娟摄

